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Τι συζητήθηκε στην πρώτη συνάντηση 
Οικουμενικού Πατριάρχη – Πάπα Λέοντος ΙΔ’
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Με τον Πάπα Λέοντα 14ο συναντήθηκε κατ’ ίδιαν σε εγκάρδιο 
κλίμα σήμερα, Δευτέρα, 19 Μαΐου 2025, στο Βατικανό, ο 
Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, 
όπως ανέφερε νωρίτερα το ope.gr.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=11
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=25
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/papas-leon/
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/οικουμενικο-πατριαρχειο/
https://orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/oikomeniko_patriarxio/proti-synantisi-sto-vatikano-tou-oikoumenikou-patriarxi-me-ton-papa-leonta-id/


Ο Παναγιώτατος, ο οποίος παρέστη εχθές στην τελετή ενθρόνισης του Ποντίφικα, 
συνεχάρη και διά ζώσης τον νέο Πάπα για την εκλογή του και στην συζήτηση που 
είχαν, μεταξύ άλλων, υπογράμμισε τη σημασία να συνεχιστεί η προαγωγή και 
εμβάθυνση του θεολογικού διαλόγου μεταξύ των δύο Εκκλησιών, Ορθοδόξου και 
Ρωμαιοκαθολικής, αλλά και η συνεργασία τους επί θεμάτων κοινωνικού 
ενδιαφέροντος, όπως η αποκατάσταση και επικράτηση της ειρήνης στον κόσμο, η 
στήριξη των δοκιμαζόμενων συνανθρώπων μας και η προστασία του φυσικού 
περιβάλλοντος. Επίσης, αναφέρθηκε στην αδελφική επικοινωνία και συνεργασία 
που είχε με τον αείμνηστο Πάπα Φραγκίσκο, με τον οποίο συναντήθηκε 
περισσότερες από δέκα φορές.



Ο Πάπας Λέων 14ος εξέφρασε τις ευχαριστίες του προς τον Παναγιώτατο για την 
παρουσία του στην χθεσινή τελετή για την επίσημη έναρξη της παπικής διακονίας 
του, και τόνισε και εκείνος τη σημασία προώθησης του διαχριστιανικού διαλόγου 
και συνεργασίας. Τον διαβεβαίωσε δε για την έντονη επιθυμία του να επισκεφθεί 
την Τουρκία, εντός τους τρέχοντος έτους και σε χρόνο που θα οριστεί, 
προκειμένου να τιμήσουν από κοινού με τον Οικουμενικό Πατριάρχη την εφετινή 
επέτειο των 1700 ετών από την σύγκληση της Α’ Οικουμενικής Συνόδου της 
Νικαίας. Υπενθυμίζεται ότι ο Οικουμενικός Πατριάρχης είχε προσκαλέσει για τον 
σκοπό αυτό τον αείμνηστο Πάπα Φραγκίσκο, και ανανέωσε την πρόσκλησή του 
προς τον διάδοχό του Λέοντα.



Ο Οικουμενικός Πατριάρχης προσέφερε στον Πάπα Λέοντα 14ο μία εικόνα της 
Παναγίας Οδηγητρίας, που αγιογραφήθηκε προς τούτο στο Άγιον Όρος, 
μοσχοθυμίαμα που παρασκεύασαν Αγιορείτες μοναχοί, καθώς και δικά του βιβλία. 
Ο Πάπας προσέφερε στην Α.Θ. Παναγιότητα καλλιτεχνική παράσταση της 
βαπτίσεως του Κυρίου.



Ακολούθως, στην Αίθουσα Κλεμεντίνα του Βατικανού, ο Πάπας υποδέχθηκε και 
ομίλησε προς τους εκπροσώπους των Εκκλησιών και άλλων θρησκειών, που 
παρέστησαν χθες στη θεία λειτουργία για την ενθρόνιση του, και χαιρέτησε 
αλληλοδιαδόχως όλες τις αντιπροσωπείες.

Νωρίς το απόγευμα ο Πατριάρχης με την συνοδεία του επισκέφθηκαν την 
Πρεσβεία της Τουρκίας παρά το Κυρηναλίω, όπου τους υποδέχθηκε με τιμή και 
εγκαρδιότητα η Πρέσβυς κ. Elif Çomoğlu Ülgen με τους συνεργάτες της.



Από εκεί, ο Οικουμενικός Πατριάρχης μετέβη με την συνοδεία του στην 
Βασιλική της Santa Maria Maggiore, όπου προσευχήθηκε και άφησε λευκά 
τριαντάφυλλα στον τάφο του Πάπα Φραγκίσκου, ακολούθως δε προέβη σε 
σχετικές δηλώσεις προς τα Μέσα Ενημερώσεως, στην ιταλική, ελληνική 
και τουρκική γλώσσα.

Απαντώντας σε ερώτηση του ΑΠΕ ΜΠΕ, ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. 
Βαρθολομαίος τόνισε:



«Σήμερα το πρωί, καθώς βρίσκομαι στην Ρώμη για την ενθρόνιση της Αυτού 
Αγιότητος του Πάπα Λέοντος, πριν αναχωρήσω, θέλησα να επισκεφθώ τον τάφο 
του Πάπα Φραγκίσκου και να καταθέσω άσπρα τριαντάφυλλα. Με τον Πάπα 
Φραγκίσκο είχα καθ’ όλη την διάρκεια της παποσύνης του, αυτά τα δώδεκα 
χρόνια, μια στενή φιλία και συνεργασία για το καλό των Εκκλησιών μας, για το 
καλό όλου του Χριστιανισμού και ολόκληρης της ανθρωπότητας. Είχαμε κοινά 
οράματα και ιδανικά, τα οποία προσπαθήσαμε να υλοποιήσουμε κατά την 
συνεργασία μας όλα αυτά τα χρόνια. Ενώ προετοιμαζόταν να έρθει στην Νίκαια, 
στην Τουρκία, για να γιορτάσουμε τα 1.700 χρόνια από την Πρώτη Οικουμενική 
Σύνοδο, τον εκάλεσε ο Κύριος εις την Άνω Ιερουσαλήμ. Σήμερα το πρωί, που είχα 
ιδιαίτερη συνάντηση με τον Πάπα Λέοντα, αποφασίσαμε ότι το προσκύνημα αυτό, 
το οποίο δεν μπόρεσε να πραγματοποιήσει ο Πάπας Φραγκίσκος, θα το κάνουμε 
μαζί, από κοινού με τον διάδοχό του, φέτος. Δεν έχουμε καθορίσει ακριβώς την 
ημερομηνία αλλά, πάντως, εντός αυτού του έτους διότι φέτος γιορτάζεται η 
συμπλήρωση δεκαεπτά αιώνων από την σύγκληση της Πρώτης Οικουμενικής 
Συνόδου. Εύχομαι και προσεύχομαι όλα να πάνε καλά για την δόξα του Κυρίου και 
για το καλό της Εκκλησίας και όλης της ανθρωπότητας.»

Στη συνέχεια ο Οικουμενικός Πατριάρχης επισκέφθηκε με συγκίνηση το 
παρακείμενο Ποντιφικό Ινστιτούτο Ανατολικών Σπουδών, όπου είχε φοιτήσει κατά 
τα έτη 1963-1966, ειδικευθείς στο Κανονικό Δίκαιο.

(Φωτογραφίες: L’ Osservatore Romano)


